

22 февраля 2019 года

в преддверии празднования Дня Защитников Отечества  
в с. Шевырялово состоялся торжественный митинг, посвященный  
открытию памятной доски генерал-майору бронетанковых войск,  
командующего бронетанковыми и механизированными войсками  
Волховского фронта Николаю Антоновичу Болотникову



На открытии памятной доски в честь нашего земляка, генерал-майора бронетанковых войск Николая Антоновича Болотникова, присутствовали жители улицы Болотникова, жители села, учащиеся Шевыряловской школы.

Митинг открыл Глава муниципального образования «Шевыряловское» Андрей Леонидович Козьмин.



Учащиеся школы рассказали о жизни и боевом пути Николая Антоновича Болотникова.



Болотников Николай Антонович родился 24 декабря 1898 года в деревне Болотниково, в бедной крестьянской семье. Шли годы, Николай окончил трехклассную церковно-приходскую школу, а затем помогал отцу по хозяйству.

Дальнейшая судьба Николая Антоновича сложилась так, как и у многих молодых людей того времени. Так, движимый большой патриотической силой за свою Родину в 1918 году ушел добровольцем в Красную Армию. В апреле 1919 года около деревни Болотниково были вырыты окопы, завязалась яростная схватка молодых бойцов Азинской дивизии с колчаковцами. Молодого и храброго бойца замечают и назначают на должность помощника командира взвода, а затем командиром взвода 45-го стрелкового полка.

Мужала и крепла молодая Республика Советов, и вместе с ней мужал и рос командир Николай Антонович. Опытный волевой командир настойчиво повышает воинское мастерство своих подчиненных. Руководимые им части неоднократно занимали первые места в соединении.

Начало Великой Отечественной войны застало Николая Антоновича в должности Ленинградских Краснознаменных курсов усовершенствования начальствующего состава Красной Армии.

С февраля 1942 года его назначают на должность командующего бронетанковыми войсками Волховского фронта. Смелый бесстрашный в бою генерал постоянно находился в войсках среди солдат и офицеров, личным примером воодушевляя их на подвиги во славу нашей Родины.

Но жизнь этого замечательного, бесстрашного воина трагически оборвалась 26 января 1943 года от прямого попадания вражеской авиационной бомбы в блиндаж Николая Антоновича.

С именем Болотникова связаны все крупные операции, проходившие на нашем фронте. Во всех упорных и ожесточенных сражениях он был на самых опасных и ответственных участках, умело направлял удары своих частей по врагу, делая все для прославления русского оружия. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 8 февраля 1943 года посмертно награжден Орденом Суворова 2 степени. Похоронен в городе Волхове, там же ему установлен памятник.

С большой гордостью о боевом пути Николая Антоновича Болотникова рассказал руководитель молодежного поискового отряда, Начальник Отдела молодежной политики Управления культуры и молодежной политики Администрации муниципального образования "Сарапульский район" Гафуров Александр Викторович.



Память Николая Антоновича Болотникова почтили минутой молчания.  
К доске памяти были возложены цветы.

